

全国政协十二届三次会议闭幕

为『四个全面』汇聚强大正能量



习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。
新华社记者 李学仁摄

会议通过政协十二届三次会议政治决议等

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽出席 俞正声主持

据新华社北京3月13日电 中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程。13日下午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协的各级组织、各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面贯彻中共十八大和十八届三中全会、四中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,万众一心,开拓奋进,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

全国政协主席俞正声主持闭幕会。全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格朗朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

下午3时,闭幕会开始。俞正声宣布,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第三次会议应出席委员2227人,今天实到2114人,符合规定人数。

会议通过了政协第十二届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届三次会议提案审查情况的报告、政协第十二届全国委员会第三次会议政治决议。

俞正声在讲话时说,会议期间,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志,出席大

会开幕会和闭幕会,深入小组与政协委员共商国是,认真听取意见和建议。广大政协委员紧紧围绕改革发展稳定重大问题和群众关心的实际问题,深入协商议政,积极建言献策,充分体现了政协委员为国为民、尽职尽责的不懈追求,有效发挥了人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的重要作用,生动展现了中国特色社会主义政治制度的特色和优势。

俞正声指出,中国共产党带领我们的国家和人民正行进在实现中华民族伟大复兴中国梦的历史征程中,我们正在亲身参与具有许多新的历史特点的伟大斗争,我们必须认清使命,勇于担当。我们要毫不动摇地坚持中国共产党的领导,增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,用共同奋斗目标、共同历史命运和共同文化传承,广泛凝聚改革共识、发展共识、法治共识,反腐败共识和价值共识,不断夯实共同团结奋斗的思想政治基础,为坚持和发展中国特色社会主义,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党汇聚强大正能量。要始终秉持群众观念和为民情怀,远离官僚作风、浮华心态,更加深入地联系和服务群众、虚心接受群众监督;始终守持道德准则和廉洁自律,杜绝奢靡享乐和谋取私利,更加模范地遵守宪法法律、政协章程和制度规范;始终保持务实进取和勤勉敬业,反对耽于安逸、随波逐流和懈怠无为,更加有效地提升履职能力、增强工作实效;始终坚持民主协商和理性包容,力戒虚言妄语、极端偏激,更加切实地运用好政协的话语权和影响力,真正做到言必真、策必实、行

必正,做到于国有利、于民有济、于己有为,无愧政协委员的光荣称号。

中共中央、全国人大、国务院有关部门负责人列席闭幕会。各国驻华使节应邀旁听闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

政协常委会举行十次会议 俞正声主持

本报北京3月13日电(记者王珏)政协第十二届全国委员会常务委员会第十次会议13日上午在北京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持会议。

会议通过了政协第十二届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)、政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届三次会议提案审查情况的报告(草案)、政协第十二届全国委员会第三次会议政治决议(草案)。会议决定将上述文件草案提交3月13日下午举行的政协十二届三次会议闭幕会审议。

俞正声看望两会新闻工作者

本报北京3月13日电(记者赵婀娜)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声13日下午在人民大会堂会见了参加全国政协十二届三次会议新闻报道工作的中央主要新闻媒体负责同志和编辑记者代表,向所有参加大会报道的新闻工作者表示诚挚慰问和衷心感谢。

下午4时,政协会议闭幕后,俞正声来到湖南厅,亲切会见了人民日报、新华社、中央电视台等中央主要新闻媒体负责同志和编辑记者代表,与大家一一握手,对大会的新闻报道工作表示充分肯定。

俞正声说,本次大会开得很成功,新闻报道工作也很好。中央新闻单位密切配合,紧紧围绕会议议题,坚持正确舆论导向,注重创新报道形式,充分报道政协委员就协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局献计出力的丰硕成果,广泛宣传政协委员围绕改革发展稳定重大问题和群众关心的实际问题协商讨论的意见建议,充分展示政协委员为国为民、尽职尽责的良好形象,广泛凝聚共识,点赞正能量,体现了政协团结和民主的氛围。

新版外商投资产业指导目录发布 中国对外商投资大松绑

(第四版)

侧记

风清气正激扬民主协商

本报记者 尹晓宇

13日下午,全国政协十二届三次会议在人民大会堂闭幕。

还未到开会时间,东大厅内,委员们有的坐在供休息的圆桌前与记者交流这次开会的心得;有的几个聚在一起,继续聊着共同关心的话题;有的趁着这个间隙在大会堂里合影留念。

在委员入口处,记者遇到了全国政协委员、武警部队原副政委崔景龙,他告诉记者,今年两会开得特别扎实,会风很正,很多热点问题都敢于拿出来讨论。

今年的政协界别小组讨论会上,记者明显感觉到开会这件事让委员们在意了。以前,经常是屋里有讨论,屋外一堆记者围着几个人群访。今年,委员们把心思花在了参政议政上。在明星云集的文艺界别小组讨论会上,现场拉了一条警戒线,讨论期间,记者不可以跨进去与委员交谈,避免干扰正常的讨论。

在各个驻地都能看到一个个半米多高的红色会风会纪意见箱。为进一步贯彻落实中央八项规定精神,这次大会专门推出了有关切实改进会风的17条措施,强调要保证委员的出席率,制定了“严格执行请假制度,对未履行请假手续而不出席

会议的予以通报”等规定。

5857件提案,510份大会发言……2000多位政协委员围绕国计民生进行讨论。11次小组会议,7位中共中央政治局常委看望委员并参与讨论;3次大会发言,3位中共中央政治局委员分别出席;1次界别联组会议,中共中央、国务院有关部门到会听取意见;1场提案协商办理会,与国务院相关部门面对面商量。

11天的会期里,来自各族各界各阶层各党派团体的政协委员们建言献策。有对科技体制改革的激辩,也有对如何创造出好作品的探讨,还有如何做好界别调研的提议……会上时间不够,就会下接着讨论。社会保障和社会福利界别的一次小组讨论结束后,全国政协委员、人社部副部长胡晓义跑到另外两位委员旁边,3个人站着聊如何帮残疾人就业的话题。

大会堂内,随着委员们一次次按下表决器,政协常委会工作报告、提案审查情况报告、大会政治决议等一一通过,掌声一次次响起。

大会已经闭幕,但委员们的职责并未结束。

2015年,这个不平凡的一年里,更需要委员们在促进经济社会健康发展、凝聚共识上有新作为,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党汇聚强大正能量。

英国何以拥抱中国崛起?

■ 王义桅

美国不久前还在逼韩国、澳大利亚不要加入亚洲基础设施投资银行(简称亚投行),没想到另一大洋亲密盟友英国又“倒戈”。3月12日,英国成为最新一个正式提交申请加入亚投行的国家,也是亚投行未来成员国中首个G7国家。白宫指责英国“不断迁就”中国,“几乎没有征询英国的意见”就作出了加入亚投行的决定。然而,美国再怎么施威,也不奏效了。连菲律宾都感觉到跟着美国对抗中国得不偿失,抱怨被海上丝绸之路抛弃。

当然,奉行实用主义的英国,金融服务业是其支柱产业,深知作为亚投行创设成员国,在未来国际金融格局中的地位与意义很不一样。在抓住中国崛起红利方面,经历前几年的折腾后,英国开始引领西方风气之先,以人民币离岸、清算中心,提升伦敦国际金融中心城市地位。英国人认识到,抓住

中国崛起,是确保其世界影响力的新秘诀。

更重要的是,中国在不断给国际社会提供公共产品,反而是美国反对中国这样做。前些年,美国不断逼迫其欧日盟国将国际金融体系中的代表权让渡给新兴国家,而自己始终保留在世界银行主动权以及国际货币基金组织中的否决权,早已让其盟友普遍不满。美国曾承诺提升新兴国家在世界银行和国际货币基金组织发言权,却以国会的反对而不了了之。美国的盟国感觉到美国在阻止新的国际金融秩序的形成,越来越不能指望美国来维护其权益了。

真是“春江水暖鸭先知”。作为昔日的日不落帝国,英国是具有全球性眼光和历史视野的国家。英国是最早承认新中国的西方大国之一,现在更是最早承认中国崛起的西方大国。加入亚投

行,是英国拥抱中国崛起的最新表现。

想当年,二战结束前夕,英国推出的凯恩斯计划被怀特计划否决,英镑国际金融体系被美元主导的布雷顿森林体系取代。英国人一直耿耿于怀。如今的“倒戈”,似有借中国报一箭之仇的意思。

美国靠其盟国垫背,释放国际体系容纳中国崛起的空间,这种游戏再也无法继续了。对于欧日盟友的牺牲,美国不仅未予以补偿,反而指责其“背叛”。日前在哥伦比亚卡塔赫纳市举办的跨太平洋峰会上,韩国副外长赵兑烈抱怨,“TPP(跨太平洋战略经济伙伴关系协定)最初是几个太平洋小国创设的,美国后来把它挟持了,逼迫其盟友加入;而FTAAP(亚太自贸区)反而是美国当年推崇的,中国现在推,美国反而不干了。”看来,美国

不仅失信于新兴国家,也失信于其盟友。

有这样一种说法:看美国人做什么,先听英国人说什么。英国对美国维持霸权心思和现实处境,可谓心知肚明。英国第一位驻华女大使吴百纳上月赴京任职时表示,中英关系如今已经与英美之间长期特殊的关系“同等重要”了,中国是崛起中的超级大国,英国显然也需要与其搞好关系。的确,实用主义、历史视角与全球眼光是英国抓住中国全面深化改革带来的巨大机遇,领先西方国家的重要原因。

英国拥有世界级的软实力,中国拥有世界级的硬实力。中英合作是互补共进的典范。英国抓住中国机遇,中国也应抓住英国机遇,引领新型国际关系时代的到来。

(作者为中国人民大学欧盟研究中心主任、国家发展与战略研究院及重阳金融研究院高级研究员)

望海楼
本栏目主持人:陈振凯



三峡水位消落 “春龟出水”

日前,三峡工程持续为下游春季补水,三峡水库水位消落至166.5米左右,重庆市云阳县龙角镇龙市村再现“春龟出水”景象,许多游客纷纷驻足拍下这一自然奇观。

饶国君摄(人民图片)

我国拥有15个高原机场

据新华社北京3月13日电(记者樊曦)记者13日从中国民航局了解到,我国是世界上拥有高原机场数量最多的国家,目前共有15个海拔在2438米以上的高原机场。

据统计,目前全世界共有高原机

场42个,其中我国有15个,约占世界高原机场数量的36%。2014年,全国高原机场旅客吞吐量达到580万人次,航班数量达到5.9万架次,分别比2013年增长了18.7%和19.1%,明显高于我国民航全行业平均增长水平,已成为促进地方经济发展的重要动力。